



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 августа 2014 года, № 158 (6058)

Суббота

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ДОСТИЖЕНИЯ

Новые высоты отечественных авиаторов

ОДНИМ из ярких подтверждений эффективности «узбекской модели» развития, последовательного и целенаправленного решения стратегических задач по модернизации, техническому и технологическому обновлению различных сфер, в том числе важнейших отраслей экономики, с полным основанием можно назвать те изменения, какие произошли за годы независимости в гражданской авиации республики.



Начало 90-х годов прошлого века для авиаторов, прежде объединенных единой системой «Аэрофлота», как вспоминают многие специалисты, стало настоящим испытанием или, образно говоря, тестом на выживание. Во многих бывших союзных республиках, где до этого действовали управления гражданской авиации, под лозунгом перехода к рынку по сути начался развал

четко отработанного и налаженного механизма авиаперевозок. Как грибы после дождя, появились новые авиакомпании, отделяясь аэропорты, чуть ли не каждый, имеющий отношение к обеспечению полетов, заявлял о своей самостоятельности и своих «интересах», которые в основном проявлялись в стремительном росте стоимости ГСМ, обслуживания авиатехники, запасных

частей, бортпитания и т. д. При этом специалисты констатировали снижение общего уровня безопасности полетов, что, к сожалению, было подтверждено рядом авиакатастроф.

В это самое время, следуя одному из пяти основных принципов «узбекской модели» — поэтапности в проведении и реализации реформ, несмотря на необходимость решения множества требующих безотлагательного решения вопросов,

связанных с созданием фундамента независимого развития Узбекистана, руководство республики приняло все меры для сохранения гражданской авиации как единого комплекса. В этом проявилось глубокое понимание того, что вся система организаций и осуществления авиаперевозок является сложным механизмом, нормальное функционирование которого зависит от четкого взаимодействия всех многочисленных служб, и где малейший сбой

на каком-либо участке тут же сказывается на общей работе. Уже 28 января 1992 года указом Президента Ислама Каримова для совершенствования управления воздушным транспортом в республике была создана Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари». Так начался новый этап в развитии отечественной гражданской авиации, положивший начало ее переходу на качественно новый уровень. ▶ 2

Короткой строкой

В центре внимания

руководителей хозяйствующих субъектов Андижанской области находятся трудоустройство выпускников профессиональных колледжей. На сегодняшний день более 37 тысяч молодых специалистов из 46 370 юношей и девушек, получивших дипломы об окончании средних специальных учебных заведений, обрели работу. Нашли применение полученные знания и навыков и выпускники Джалалкудукского колледжа услуг, обучавшиеся по новым востребованным профессиям. Сегодня многие из них трудятся на СП «Алертекс».

Холодильный комплекс для длительного хранения овощей и фруктов введен в эксплуатацию в фермерском хозяйстве «Осиё Саховат Глобал» Зангиатинского района Ташкентской области. На создание современного хранилища плодово-овощной продукции вместимостью до 1 200 тонн был использован банковский кредит в размере 750 миллионов сумов. Возможность регулировать температурный режим в складских помещениях до минус 30 градусов позволяет хранить здесь и мясные продукты.

Частное предприятие

по выпуску трикотажных изделий начало действовать в Фаришском районе Джизакской области. На его создание было направлено 35 миллионов сумов. Сегодня на ЧП «Мусабай булок» обеспечены постоянной работой десять сельских девушек. С последующим расширением производства здесь будет трудоустроено еще несколько человек.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Поделились секретами счастливой семьи

СЧАСТЛИВАЯ семейная жизнь — это удачный брачный союз, построенный на взаимном доверии, любви, уважении и понимании — таково мнение большинства узбекистанцев.

Центр изучения общественного мнения «Ихтиомий фикр» провел очередной социологический опрос на тему «Семья и нравственность», результаты которого обуславливают об укреплении семьи, последовательном повышении ее благосостояния и духовно-нравственном развитии в годы независимости.

Как показал опрос, абсолютное большинство граждан страны (это подтвердили 92,3 процента опро-

шенных) считает свою семью счастливой, что особенно отмечается сельским населением.

Кроме того, результаты опроса выявили устойчивую тенденцию роста числа граждан, подчеркивающих большое внимание государства к всесторонней поддержке семьи. В проведенном по этому поводу исследовании в текущем году такую оценку дали 95,1 процента участников опроса, тогда как в 2013 году этот показатель не превышал 89,6

процента, а в 2012 году — 85,5 процента.

Таким образом, проведенный в преддверии празднования Дня независимости республики опрос показывает, что в общественном сознании доминирует мнение о том, что семья и связанные с ней ценности остаются важнейшим приоритетом проводимой в Узбекистане политики.

Опрос также показал, что среди социальных институтов, оказывающих наибольшее влияние на формирование духовно-нравственной атмосферы в обществе, доминирует роль семьи (это отметили 90,6 процента опрошенных). Далее отмечена

роль махалли (52,2 процента), учреждений образования (47,6 процента), социальной среды (30,9 процента), СМИ и телевидения (26,2 процента).

Результаты социологического опроса подтверждают положительную установку граждан Узбекистана на политику, проводимую государством в духовно-нравственной сфере. На вопрос «В годы независимости государство большое внимание уделяет духовно-нравственному развитию в обществе, поддерживаете ли вы это?» 94,2 процента опрошенных ответили утвердительно. ▶ 2

ПУТЕМ СОЗИДАНИЯ

У строителей настрой особый

ЖИТЕЛИ Сурхандарьинской области активно готовятся к встрече самого дорогого праздника — Дня независимости нашей Родины.

С особым настроем труждются в эти дни и строители ООО «Зараратой курилиш» Шерабадского района. Им вверены ответственные участки, где возводятся несколько объектов социального назначения. Для школы № 27 бригада во главе с Уралом Эшонкуловым уже построила учебный корпус на 360

мест и спортзал, отремонтировала главное здание. Сейчас здесь завершаются работы по отделке и благоустройству. Бригада под руководством опытного строителя Зоира Раҳимбердиева занята на строительстве восьми типовых коттеджей для сельчан на м а с с и в е Пахтаобод. ▶ 2

АДРЕСА НОВОСТРОЕК

От Кагана до Беруни

КАК ОТМЕЧАЛОСЬ на итоговом заседании Кабинета Министров, в первом полугодии рост объема строительных работ увеличился в стране на 17,4 процента. За истекшие шесть месяцев на новых сельских массивах сдано в эксплуатацию 4 486 индивидуальных жилых домов по типовым проектам.

Масштабная работа в данном направлении осуществляется в Каганском районе Бухарской области. На четырех массивах здесь ведется строительство 269 домов принятого образца. В частности, на территории сельского поселения «Беклар» возводятся 89 комфортных жилых зданий.

Сегодня строительно-монтажные работы, начатые на объекте «Шуробод» в

марте текущего года, близятся к завершению, — говорит специалист технического контроля инженеринговой компании «Кишлуккурилишинвест» Уткирбек Саломов. — В строительстве жилья задействованы специалисты ООО «Когон строй престиг», «Когон курилиш-монтаж таъмир», «Ал Рахмон Мишшод», «Бобир Нодир мухандис» и других подрядных организаций. Особое внимание

уделяется качеству строительных работ.

В соответствии с планом застройки здесь предусмотрено также возведение современного дехканского рынка, торгового центра, дома бытого обслуживания, чайханы, детской площадки, стадиона, теннисного корта и других социальных объектов.

В настоящее время коллектив ООО «Жилвон агро курилиш» приступил к монтажу водопроводных сетей сметной стоимостью свыше 259 миллионов сумов.

На массиве же Орифон ускоренными темпами ведется строительство 56

домов. Сегодня здесь завершаются работы по настилке полов, прокладке отопительной системы, электроснабжения, а также устанавливаются сантехника, двери и ворота.

Сложностей со строительными материалами нет, — рассказывает инспектор гостехнадзора ООО «Кишлуккурилишинвест» Коши Гайбулаев. — Все необходимое своевременно доставляется на объект, где трудятся около 400 строителей шести подрядных организаций.

Также ускоренными темпами продолжается возведение домов на массиве Дехмиризанд. Ключи от комфортного жилья владельцы получат в канун Дня независимости республики. ▶ 2

Субботнее настроение

ДОСУГ

Чудесный островок отдохновения

В НАШЕЙ столице нет похожих парков, каждый из них уникален и неповторим, со своими особенностями и отдушиной. Парк культуры и отдыха имени Бабура по праву является одним из любимых мест досуга не только горожан, но и гостей нашей страны.

Утром здесь совершают пробежки сторонники здорового образа жизни, молодые мамы гуляют с детьми в прохладной тени деревьев. Вечерами же можно встретить подростков, катящихся на роликах и велосипедах по асфальтированным аллеям. Добавляют немало удобства скамейки, расположенные на всей

территории парка. На них посетители парка отдыхают и общаются.

— Это парк моего детства, — говорит посетительница Наталья Массарова. — Часто приходила сюда с родителями, а теперь привожу своих детей. Радует, что стало больше аттракционов, да и внешне парк очень преобразился. С каждым

годом он становится современнее и красивее, но при этом сохраняет свою уникальность и притягательность.

В апреле 2003 года возле одного из входов в парк был воздвигнут Колокол мира. Он отлит из множества медалей и монет, собранных по всему свету, и символизирует солидарность людей на земле. Колокол мира был установлен по инициативе общества друзей нашей страны и Японии. На его поверхности изображена символичная надпись «Да здравствует мир во всем мире!».

На сегодняшний день совместно с Республикой Корея на территории зоны отдыха завершается строительство «Сельского парка», который будет знакомить посетителей с культурой, традициями и национальными особенностями Страны утренней свежести.

— В данное время мы улучшаем материально-техническую базу парка, — говорит директор Эргаш Машаев. — Ведем благоустроительные работы, обновляем искусственный водопад, посадили несколько сотен цветов. Ремонтируем

большую и эстрадную сцены. Планируем открытие зооголка, в нем установим аквариум, что порадует наших юных посетителей и их родителей. Немало положительных эмоций добавят новые аттракционы, приобретенные с помощью предпринимателей. В преддверии самого главного праздника нашей страны — Дня независимости регулярно проводим культурно-массовые мероприятия, организуем выставки, ярмарки, фестивали и концерты, делая более содержательным и увлекательным досуг посетителей и гостей столицы.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Хворь вылечит и дыхание освежит



ПРИРОДА — неистощимый кладезь полезных плодов, трав, ягод, многие из которых имеют сильно действующие лечебные свойства. Одним из таких ее даров является мятая перечная, используемая в медицинских целях с античных времен.

Это многолетнее травянистое с прямым ветвистым стеблем и голубоватыми листьями растение в диком виде не встречается, но культивируется повсеместно. Оно является естественным гибридом дикорастущих европейских видов мяты и легко приживается у арек, ручьев, во влажных низинах. Мяту можно отличить по особому запаху и обилию сиреневых цветов, распускающихся во второй половине лета. Листья растения содержат до 65 процентов ментола, каротиноиды, витамин С, фенольные и дубильные вещества. Содержатся также минеральные вещества, сапонины, органические кислоты.

Богатый биохимический состав обуславливает многие лечебные свойства мяты перечной. В древности считалось, что ее запах благотворно влияет на работу головного мозга, поднимает настроение. Народные целители разных стран использовали ее очень широко. При спазмах в желудке и кишечнике, метеоризме, расстройствах стула, желтухе, повышенной кислотности желудка, женских болезнях, камнях в желчном пузыре и кровотечениях из легких из нее готовили специальный настой. Для этого 20 граммов сущенных измельченных листьев заливали одним стаканом кипятка и настаивали в течение 15 минут. Процеженный раствор пили по одной столовой ложке в день. Прием настоя в меньших дозах действует на желудочно-кишечный тракт как успокаивающее и регулирующее средство, лечит нервные

и сердечные болезни, укрепляет организм при ревматизме. Кроме того, по данным исследователя А. Попова, в народной медицине мята применялась при раките и диатезе у детей, для чего использовали внутрь капли настойки или сока на сахара либо готовили отвары для ванн.

В научной медицине мята перечная определена как выраженное желчегонное средство, эфирные масла в ее листьях оказывают обезболивающее действие при кожных болезнях, усиливают секрецию желудка и печени, проявляют вяжущий, противовоспалительный и профилактический эффект. Препараты мяты входят сегодня в состав многих выпускаемых промышленностью лекарств (валидола, корвалола, капель Зеленина и других).

Извадна использовали это растение и в кулинарии в составе с другими специями для приготовления начинок, фарша, маринования мяса. В Узбекистане ранней весной нежные листья мяты обязательно присутствуют в составе зеленой начинки для выпечки и пельменей. А для применения в домашней косметике столовую ложку измельченных сухих и три свежих листа заливают стаканом кипятка, настаивают 30 минут, процеживают и готовят кубики льда. Утром после умывания ими протирают кожу лица, шеи, декольте. По мнению косметологов, такая процедура тонизирует кожу, снимает раздражение, разглаживает морщины.

Манон НАБИЕВ,
провизор.

ЭКСПОЗИЦИИ

На снимках — жизнь современников



На выставке, посвященной 23-й годовщине независимости Узбекистана, представлена

серия фотографий, на которых запечатлены картины из жизни современного Узбекистана,

любителей искусства вновь пригласил Международный караван-сарай культуры. В его залах развернута персональная выставка ташкентского мастера художественной фотографии Назиры Баймурадовой.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

Во главе угла — любовь и уважение

«СЧАСТЬЕ — это то, что мы есть друг у друга», — говорит глава «Самой образцовой семьи» в Узбекистане Буркит Пиязов.

Этот почетный титул Пиязовы получили благодаря победе в одноименном республиканском конкурсе, который проходил весной в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка». В данной семье взаимопонимание и доверие, уважение и любовь идут рука об руку, а счастье прочь обосновалось в их светлом уютном доме.

Буркит Пиязов вырос в семье известного артиста Эйнайла Пиязова. Он, как и его сестры и братья, с детства не мыслил себя вне творчества, света рампы и театральной сцены. Уже в 22 года Буркит заведовал одним из ньюкаусских домов культуры. Долгие годы он отдал работе в творческой молодежи, и сегодня преподает в детской школе музыки и искусства № 1 имени Есжана-бахыза города Нукуса.

Его супруга Инжигуль Сабуроева — известный человек в мире музыки. Талантливая исполнительница уже тридцать лет выступает в составе фольклорно-этнографического ансамбля дутаристов «Мухаллес» при Министерстве по делам культуры и спорта Республики Каракалпакстан.

Коллектив объездил со своей программой многие европейские страны, участвуя в различных музыкальных фестивалях, аплодировали артистам в России, Казахстане и Туркменистане. Выступая на самых престижных сценах, Инжигуль поражает поклонников фольклора мастерством игры на гиджаке, виртуозно владея струнным инструментом, она словно говорит: древнее искусство живо и в наши дни.

Плененный музыкой молодые люди мечтали о том, чтобы их дели, как и они сами, стали частью прекрасного мира искусства. И это желание исполнилось. Сын Буркита и Инжигуль Женисбек Пиязов — solist Государственного академического Большого театра оперы и балета имени Алишера Навои. Обладателя мощного и красивого бас-баритона знают не только в нашей стране, ведь он сумел удивить и влюбить в себя мэтров мира классической музыки, выступая на престижных международных конкурсах, где Женисбек не раз становился победителем и обладателем гран-при. Творчеству певца дана высокая оценка и у нас в Республике, он



является обладателем медали «Шукрат».

В семье Пиязовы два лауреата этой почетной премии. Вслед за старшим братом ее получил Жанибек. Двадцатидвухлетний Жанибек Пиязов тоже певец, виртуозный мастер традиционного исполнительства. Сейчас он работает в той же ДШМИ, что и отец.

Еще один сын Буркита и Инжигуль Нурильбек — исполнитель эстрадных песен собственного сочинения. Дочери Айнур и Бахыт

также заняты творчеством, Айнур — эстрадный балетмейстер, а Бахыт, как и мама, увлекается фольклором. Самый младший Пиязов — Абылбек закончил Нукусский колледж культуры и искусства. В семье верят, что Абылбек также ждет большая сцена. Исполнитель романсов и оперных арий был признан одним из лучших на конкурсе «Русский романс», проходившем осенью прошлого года в Ташкенте.

Мы все — одно целое, хотя случается, что нас разлучают

страны и часовые пояса по време гастролей, — признается Инжигуль Сабуроева. — У старших детей свою семью, подрастают уже четыре внука. Успех, признание, слава — все это, конечно, прекрасно. Но ничто не сравнится с теплом домашнего очага, встречающими за семейным дастархоном, любовью, заботой и вниманием, которые мы ставим во главу угла. Часто выступаем вместе на торжественных мероприятиях, фестивалях. Для нас это настоящий праздник, возможность показать, что семья — это сила, мощь, главное, что есть у человека.

В ходе гастролей «Шайхлар аулы» города Нукуса Пиязовы пользуются уважением. Когда супруги отправились в Ташкент для участия в республиканском конкурсе «Самая образцовая семья», соседи нисколько не сомневались в их победе.

Первое место досталось не только нам, но и еще нескольким семьям, — рассказывает Буркит Пиязов. — Нам было о чем поговорить с участниками конкурса, мы делились советами, обсуждали вопросы воспитания детей, говорили о том, что значит быть по-настоящему счастливыми. Счастье в нашем понимании — это то, что мы живем в прекрасной стране, где созданы все условия для творческого роста, развития молодых талантов.

Амина ЮСУПОВА.



ВЫСТАВКИ

Отражение души

НА ДНЯХ в Мемориальном парке-музее имени Камолиддина Бехзода Академии художеств Узбекистана открылась персональная выставка Шахло Курбановой.



Фото А. Попова.

— Творчество — это отражение моих чувств, настроения, того, что происходит в душе, — говорит Шахло Курбанова. — Иногда, просто закрыв глаза, я уже четко вижу готовый образ или композицию. А иногда долго работаю над одним сюжетом.

Шахло Курбанова является участницей республиканских и международных выставок, фестивалей — «Навкирон Узбекистон», Ташкентской международной биеннале современного искусства. Актеры Узбекского государственного музыкального драматического театра имени Мукими, где она работала художником, с удовольствием облачались в созданные ею костюмы. Они ярко подчеркивали характеры персонажей спектаклей «Аёлкалби», «Бобур согинчи», «Додагинам», «Супер кайна-2» и других.

Александра КНЯЗЕВА.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 394. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуютчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
Л. КУЧЕРЕНКО
Д. ЧИРКОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УЗА: 20.40 Подписано в 21.20